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Εορτασμός των Αγίων Δημητρίου και Νέστορος 
στην Ι.Μ. Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Το διήμερο 25 και 26 Οκτωβρίου στην Ιερά Μητρόπολη 
Καστορίας, πανηγύρισαν πολλοί Ιεροί Ναοί και Ιερά 
Παρεκκλήσια, τα οποία είναι αφιερωμένα στον Άγιο 
Μεγαλομάρτυρα Δημήτριο τον Μυροβλήτη, προστάτη της 
Μακεδονίας.
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Εσπερινός στους Μανιάκους
Την παραμονή της εορτής, Παρασκευή 25 Οκτωβρίου 2024, ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Καστορίας κ. Καλλίνικος, χοροστάτησε στον πανηγυρικό Εσπερινό μετ’ 
αρτοκλασίας στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό στους Μανιάκους.

Πριν την απόλυση του εσπερινού πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση της εικόνος του 
Αγίου Δημητρίου στους δρόμους της Ενορίας.

Παιδιά της Ενορίας παραδοσιακά ενδεδυμένα πλαισίωσαν την εικόνα του αγίου 
στον Εσπερινό και κατά την λιτανεία.



Στον Εσπερινό εκκλησιάστηκε ο Αντιπεριφερειάρχης Καστοριάς κ. Δημήτριος 
Σαββόπουλος, ο Δήμαρχος Καστοριάς κ. Ιωάννης Κορεντσίδης, η Πρόεδρος του 
Τοπικού κ. Αθηνά Παπάζογλου και πολλοί πιστοί.

Κατά την απόλυση ο Σεβασμιώτατος, ευχήθηκε στον Αντιπεριφερειάρχη για την 
ονομαστική του εορτή και σε όλους τους ενορίτες για την εορτή του προστάτη 
αγίου της ενορίας τους.

Θεία Λειτουργία στο Κωσταράζι
Την κυριώνυμο ημέρα του Αγίου, ο Σεβ. Μητροπολίτης λειτούργησε στον 
πανηγυρίζοντα Ενοριακό Ναό του Κωσταραζίου. Εκκλησιάσθηκε ο Δήμαρχος 
Άργους Ορεστικού κ. Παναγιώτης Κεπαπτζόγλου, ο Πρόεδρος του Τοπικού κ 
Ελευθέριος Βολογιάννης, Αντιδήμαρχοι, Δημοτικοί Σύμβουλοι και πλήθος πιστών.

Τα παιδιά της Ενορίας, εκτός από την βοήθεια στο Ιερό, σχημάτισαν και χορό και 
έψαλαν κάποιους από τους ύμνους της θείας Λειτουργίας. Έψαλλε ο Ιεροψάλτης κ. 
Βασίλειος Σκαμάγκας και οι Ιεροψάλτες του Ναού.



Στο τέλος της θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε τα δέοντα στον 
εορτάζοντα Εφημέριο π. Δημήτριο Συκόπουλο και σε όλο το εκκλησίασμα.

Ακολούθησε ιερά Λιτανεία στους δρόμους του χωριού, προπορευομένης της 
Φιλαρμονικής του Δήμου, και με την συμμετοχή των γυναικών του Συλλόγου 
Διαμαντόνυμφες.

Μετά την θεία Λειτουργία προσφέρθηκε κέρασμα στην αίθουσα του πολιτιστικού 
Συλλόγου.

Μεθέορτος Εσπερινός στο Λέχοβο
Το εσπέρας της εορτής του Αγίου Δημητρίου, ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στην 
ακολουθία του Εσπερινού στον εορτάζοντα Ενοριακό Ναό του Λεχόβου.

Κατά τον μεθέορτο εσπερινό εκκλησιάσθηκαν ο Αντιπεριφερειάρσης Π.Ε. Φλώρινας 
κ. Αθανάσιος Τάσκας, ο Δήμαρχος Αμυνταίου κ. Ιωάννης Λιάσης, η Πρόεδρος του 
Τοπικού κ. Ιωάννα Τζουβάρα, Αντιδήμαρχοι του Δήμου Αμυνταίου και πλήθος 
πιστών από το μαρτυρικό χωριό του Λεχόβου και τις γύρω περιοχές.



Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος μοίρασε σε όλο το εκκλησίασμα το επετειακό βιβλίο 
που εξέδωσε «Δύο φύλλα δάφνης στον Παύλο Μελά», με αφορμή τα 120 χρόνια από 
τον θάνατο του ήρωα.

Ο Σεβασμιώτατος στις ομιλίες του κατά τις ιερές ακολουθίες του αγίου 
Δημητρίου, αναφέρθηκε στον Μυροβλήτη Άγιο μέσα από τα κείμενα του Αγίου 
Γρηγορίου του Παλαμά, ο οποίος εκφώνησε ομιλίες για τον Άγιο, περιγράφοντας 
τις μεγάλες αρετές και την ολοκληρωμένη προσωπικότητα του αγίου. Ο Άγιος 
Γρηγόριος ο Παλαμάς παρουσιάζει τον Άγιο Δημήτριο όχι μόνο ως μάρτυρα του 
Χριστού, αλλά ως προφήτη, ως απόστολο, ως διδάσκαλο, ως όσιο και ως παρθένο 
στην ψυχή και στο σώμα.

Ενοριακή εκδήλωση για τα 50 χρόνια από την κατοχή της Κύπρου

Μετά την ακολουθία του Εσπερινού, πραγματοποιήθηκε εκδήλωση μνήμης, την 
οποία διοργάνωσε ο Ιερός Ναός του Αγίου Δημητρίου Λεχόβου, με αφορμή τη 
συμπλήρωση 50 ετών από την τουρκική εισβολή στην Κύπρο.

Η εκδήλωση περιελάμβανε τραγούδια από την χορωδία της Ενορίας του Λεχόβου 
με χοράρχη τον κ. Θεόφιλο Γογούσης και κεντρική ομιλία, από τον θεολόγο και 
φιλόλογο κ. Σωτήριο Κρουσουλούδη, ενώ χαιρετισμό απηύθυναν ο Σεβ. 
Μητροπολίτης, ο Αντιπεριφερειάρχης και ο Δήμαρχος Αμυνταίου.

Η όλη ενοριακή εκδήλωση ήταν άρτια, πλήρος ενημερωτική και υψηλού επιπέδου, 
ενώ είχε την υποστήριξη του Ενωτικού Συλλόγου Λεχοβιτών «Ο Προφήτης Ηλίας 
(1921)» και της Τοπικής Κοινότητας Λεχόβου.



Εορτή των Αγίων Νέστορος και Λούππου στην 
Ενορία των Αγίων Πάντων
Την Κυριακή 27 Οκτωβρίου, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε την Θεία Λειτουργία στον 
Ιερό Ναό των Αγίων Πάντων Καστοριάς, με αφορμή την εορτή των μαθητών του 
Αγίου Δημητρίου, Αγίων Νέστορος και Λούππου.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, με βάση την ευαγγελική περικοπή της 
Κυριακής, μίλησε για την αμαρτία, το αίμα, τον θάνατο και την ανιδιοτελή αγάπη.

Πριν την απόλυση της Θείας Ευχαριστίας τελέσθηκαν τα ιερά μνημόσυνα για τους 
κεκοιμημένους ιερείς της Ενορίας.

Ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στον Ιεροψάλτη του Ναού και καθηγητή της μουσικής 
κ. Δημήτριο Χασιώτη, και τον συνεχάρη διότι, ακολουθώντας την επιθυμία του, 
συγκεντρώνει παιδιά, σχηματίζοντας σιγά-σιγά χορό για την απόδοση ύμνων της 
θείας Λειτουργίας.
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